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Uvod 
 

GABA je identifikovana kao neurotransmiter u nervnomišićnoj sinapsi u nozi 

jastoga. Od njenog otkrića, od koga je proteklo 50 godina, pa do danas, izvedena su 

brojna biohemijska i neurofiziološka istraživanja koja su težila da otkriju njenu ulogu kao 

neurotransmitera u mozgu sisara. 

Kao i drugi neurotransmiteri ili kandidati za neurotransmitere, GABA i enzim 

zadužen za njenu sintezu glutamat-dekarboksilaza (GAD), imaju diskretnu, neuniformnu 

raspoređenost u mozgu. Prisustvo neurona koji sadrže GABA neurotransmiter je 

dokazano, a anatomska distribucija GABAergičnih neurona mapirana, korišćenjem in situ 

hibridizacije GAD iRNK i imunocitohemijskom detekcijom glutamat-dekarboksilaze. 

Takođe, ispuštanje endogene ili radioaktivno obeležene, egzogeno unete γ-aminobuterne 

kiseline, može biti izazvano u određenim eksperimentalnim uslovima, a to je jedan od 

pokazatelja da određena supstanca ima ulogu neurotransmitera. Pa ipak, najubedljiviji 

dokaz da GABA ima ulogu neurotransmitera u mozgu sisara je dobijen intracelularnim 

proučavanjima, koja su pokazala da GABA izaziva hiperpolarizaciju neurona, na taj 

način što izaziva otvaranje GABA-receptora koji propuštaju jone Cl- niz koncentracioni 

gradijent. 

Uzimajući u obzir da nijedno tkivo u organizmu sisara, osim mrežnjače, ne sadrži 

veliku količinu ove supstance, naučnici su posumnjali da bi ona mogla da igra veoma 

specifičnu ulogu u fiziološkim procesima. Ovo je podstaklo opsežna istraživanja koja su 

imala za cilj da utvrde ulogu GABA u etiologiji neuroloških i psihijatrijskih oboljenja. 

Iako ne postoji još uvek dovoljno dokaza za ove teorije, do sada je ubedljivo dokazan 

uticaj γ-aminobuterne kiseline na patogenezu epilepsije. 

 

GABA receptori 

 
Kod kičmenjaka, GABA receptori su prevashodno nalaženi u ćelijskim 

membranama neurona centralnog nervnog sistema. Pokazano je, međutim, da se oni  
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